



联合 国

安全理事会



Distr.
GENERAL

S/12352
27 June 1977
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

一九七七年六月二十六日非洲统一组织部长
理事会第二十九届会议主席 加蓬 外交部长
给安全理事会主席的电报

非统组织部长理事会于一九七七年六月二十五日在加蓬利伯维尔召开第二十九届常会，讨论伊恩·史密斯政权对莫桑比克反复进行的侵略问题。这项侵略行径已经由莫桑比克人民共和国外交部长有力地加以揭开。非统组织理事会支持莫桑比克所提要求，请安全理事会召集紧急会议，同时要求安理会审议一切必要措施，从而击退叛徒伊恩·史密斯的野蛮非法的侵略。非统组织理事会同时委派尼日利亚、阿尔及利亚、莱索托和加蓬等国的外交部长会同非洲前线国家的外长在即将举行的重要辩论中一起协助莫桑比克。非统组织理事会兹转上我们针对这一问题的非统组织的决议全文，并请把这个决议作为安理会的文件发表。

“非统组织理事会于一九七七年六月二十三日至三十日在加蓬利伯维尔举行第二十九届常会，

审议了莫桑比克人民共和国外长关于伊恩·史密斯反叛政权最近对莫桑比克所进行的侵略以及连续不断的入侵袭击所提的报告，

回顾国家和政府首脑会议在毛里求斯通过的决议(AHG/RES.30)，其中除别的以外，

A) 宣布该种族主义政权对任何前线国家所作的任何攻击将被视为对整个独立非洲的攻击，

B) 决定如发生这种攻击，非统组织成员国一定全力提供支援，以击退这种对独立成员国的侵略，

回顾非统组织针对南罗得西亚问题的各项有关决议，

还回顾联合国大会和安全理事会要求各会员国严格执行对南罗得西亚的经济、政治和其他的制裁，以期结束该领土内的种族主义和叛逆，

回顾一九七六年三月三日莫桑比克政府决定关闭其与罗得西亚的边境，按照联合国和非统组织旨在推翻在索尔兹伯里的非法反叛政权的决议严格执行对南罗得西亚的制裁，

对于反叛政权在进攻邻接南罗得西亚的非统组织成员国莫桑比克、博茨瓦纳、赞比亚时所体现的挑衅和傲慢态度，铤而走险地妄图胁迫阻止这些国家支援该领土正当合理的解放事业，表示愤慨，

对莫桑比克英勇击退罗得西亚法西斯非法少数政权的侵略部队表示赞赏。

满意地注意到津巴布韦的民族解放战争已在加紧进行，又注意到各前线国家对必须为此项事业作出无数牺牲的民族主义部队所提供的支援。

重申非统组织的坚定决心，要把南罗得西亚人民从非法少数反叛政权统治下解放出来，建立多数统治，并使津巴布韦人民行使自决权利，

- 1) 强烈谴责反叛的罗得西亚在飞机大炮支持下对莫桑比克进行赤裸裸的侵略，屠杀了数百名无辜人民；
- 2) 谴责南非在反叛政权对莫桑比克的侵略中狼狈为奸；
- 3) 祝贺莫桑比克人民击退侵略部队的大无畏勇气，以及对津巴布韦解放斗争的不可动摇的承诺；
- 4) 赞扬津巴布韦解放运动在其本国加紧进行解放战争，使反叛政权上下一片惊惶失措；
- 5) 重申非统组织全力支持莫桑比克政府和人民，与它们团结一致，坚决维护其国家主权和领土完整，履行其支持津巴布韦解放斗争的非洲的和国际的义务；

- 6) 促请非统组织全体成员国本着非统组织在毛里求斯通过的 AHG/RES. 80 (XIII) 号决议的精神，向莫桑比克人民提供有效的援助，特别是以加强其国防能力为主的援助；
- 7) 重申非统组织无条件地保证它决心增加对津巴布韦自由战士的物质和经济援助，使他们能大力进行武装斗争，而武装斗争乃是从殖民主义和种族主义的南罗得西亚政权之下解放津巴布韦的唯一可供抉择的途径，因为该政权决心要压制津巴布韦大多数人民和骚扰那些反对在南部非洲推行种族主义的统治的国家；
- 8) 请非统组织成员国援助遭受种族主义少数政权侵害的前线国家，保证在这些国家受到南部非洲种族主义政权的攻击或威胁时予以支援；
- 9) 呼请联合国全体会员国以及所有各国政府和组织立即提供大量实际援助，使莫桑比克政府能够应付由于侵犯并威胁其国家主权与领土完整的有计划的侵略行为而产生的挑战；

- 10) 要求安全理事会采取有效措施，特别是联合国宪章第七章所规定的措施以便迅速结束津巴布韦现存的情况，这种情况造成不稳定与不安全的局势，构成对国际和平与安全的严重威胁；
- 11) 进一步要求安全理事会采取措施，便利国际社会对津巴布韦共和国人民迅速提供有效援助以便使它不但能够加强它的防御能力，而且克服由于非法种族主义少数政权进行一系列侵略和破坏所造成巨大物质损失；
- 12) 在联合国安全理事会将来召开会议审议这个问题期间，责成下列国家：阿尔及利亚、尼日利亚、加蓬、坦桑尼亚和莱索托，同非洲集团一起，协助莫桑比克；
- 13) 请非统组织行政秘书长尽快召开防卫委员会会议，以便建议采取适当措施，解决伊恩·史密斯政权特别对前线国家，以及一般来说对这种侵略的所有受害者，一再进行侵略所造成的重要问题；
- 14) 决定成立一个由 组成的特设委员会，建议向莫桑比克提供一切形式的援助。”

加蓬外交部长，非统组织部长理事会
第二十九届会议主席马丁·邦戈